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охоплюючи діяльність як управлінського персоналу, науково-педагогічних 

працівників, здобувачів вищої освіти так і суспільства загалом. Використання 

сучасних освітніх та управлінських технологій має відповідати критеріям 

ефективності, оптимальності щодо витрат часу, зусиль і ресурсів. 

Ключовими механізмами впровадження інноваційних управлінських 

технологій у закладах вищої освіти є: 

– створення належних умов для інноваційної управлінської діяльності 

(правових, організаційних, соціально-психологічних); 

– активізація інноваційних процесів шляхом стимулювання ініціативності, 

підтримки ризикованих рішень і формування творчого середовища; 

– забезпечення системності та структурованості управлінських процесів на 

основі покрокового підходу; 

– удосконалення інформаційного забезпечення для оптимізації 

управлінських рішень [1]. 

Ефективність цих механізмів залежить від здатності керівника закладу 

вищої освіти та інших управлінських структур цілеспрямовано застосовувати 

організаційно-адміністративні, організаційно-педагогічні, соціально-

психологічні та фінансово-економічні методи. 

Тому для керівника закладу вищої освіти вкрай важливо не лише досконало 

володіти управлінськими функціями та різними ролями, а й активно 

використовувати інноваційні технології управління та партнерської взаємодії. 

Це дозволяє йому постійно розвиватися як у професійному, так і в особистісному 

аспектах. Як лідер, керівник закладу вищої освіти має мислити стратегічно, 

формувати власне бачення інноваційного розвитку закладу та успішно втілювати 

його в управлінській діяльності. 
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Сучасна вища освіта ґрунтується на декількох ключових принципах, 

ігнорування або неефективна реалізація яких неодмінно призведе до 
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невідповідності реального освітнього процесу тій парадигмальній основі, на якій 

має відбуватися успішне (з погляду задекларованих учасниками освітнього 

процесу завдань і цінностей) формування професійної культури майбутнього 

фахівця, в тому числі правника. Одним з таких принципів є забезпечення 

індивідуальної освітньої траєкторії здобувача вищої освіти. 

Згідно з чинним законодавством України, індивідуальна освітня траєкторія 

здобувача вищої освіти – це персональний шлях реалізації особистісного 

потенціалу здобувача вищої освіти, що ґрунтується на виборі здобувачем вищої 

освіти освітніх програм, суб’єктів освітньої діяльності, що їх реалізують, форм і 

строку здобуття освіти, освітніх компонентів. У вищій освіті індивідуальна 

освітня траєкторія включає, зокрема, послідовність здобуття освітніх 

кваліфікацій, академічну мобільність, визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної та інформальної освіти тощо. Індивідуальна освітня 

траєкторія формується здобувачем вищої освіти з урахуванням його здібностей, 

інтересів, потреб, мотивації, можливостей і досвіду [1]. 

Як бачимо, наведена стаття структурно складається з декількох частин, 

більшість з яких присвячені організаційним і технологічним аспектам освітнього 

процесу. Слід визнати, що вища освіта в Україні останніми роками помітно 

просунулася вперед на шляху реалізації цих аспектів (зокрема, щодо вибору 

здобувачами освіти освітніх компонентів) і є підстави сподіватися, що цей 

процес буде розвиватися поступально. Значно проблемнішою виглядає 

перспектива реалізації останнього компонента змісту наведеної статті, в якій 

йдеться про основний детермінуючий чинник формування індивідуальної 

освітньої траєкторії здобувача вищої освіти – його здібності, інтереси, потреби, 

мотивацію, можливості і досвід, тобто про психологічний аспект аналізованої 

проблеми. 

Цілком очевидно, що здобувач вищої освіти, пересівши зі шкільної лави на 

студентську, автоматично не стає зрілою особистістю з достатнім життєвим 

досвідом і розвиненою самосвідомістю, що мало б забезпечити його 

«суб’єктність» у процесі формування власної (індивідуальної) освітньої 

траєкторії. Гуманітарна складова в освітніх програмах, яка могла б прискорити 

й поглибити розвиток самосвідомості студентів, сьогодні виглядає 

непереконливо. Психологічна служба в закладах вищої освіти зазвичай працює, 

але в неї переважно інші – локальніші завдання, пов’язані з наданням екстреної 

психологічної допомоги окремим особам. При цьому зрозуміло, що пізнання 

себе індивідом є незамінною основою визначення ним такої стратегії свого 

життя, яка забезпечить внутрішню гармонію і успішну соціальну 

самореалізацію. 

Однією з порівняно нових парадигм, на яких може бути побудований процес 

формування професійної культури майбутнього юриста на інституційній 

платформі закладу вищої освіти, є концепція особистісного самоконструювання. 

Йдеться про творче ставлення людини до самої себе (творіння, конструювання 

себе). В основі цього процесу – розвинена самосвідомість та пов’язані з нею 

активності (самопізнання, самовизначення в системі актуальних світоглядних 

координат, саморозвиток тощо). 
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Теоретичною основою конструктивістської методології є філософія 

конструктивізму, яка виникла ще в другій половині ХХ ст. Її прибічники 

вважають, що пізнання є не відображенням зовнішньої щодо суб’єкта 

об’єктивної реальності, а творчою дією – активною побудовою ним картини 

реальності. Індивід живе в цій реальності суб’єктивно-психологічно, черпає в ній 

смисли і значення. Ця реальність визначає вектори інтенціальності його 

свідомості, а відтак – форми і напрями його соціальної активності. 

Отже, самоконструювання ґрунтується на самопізнанні. Пізнаючи себе у 

контексті феноменологічної реальності, створеної власною свідомістю, індивід 

формує нову якість власної суб’єктності в соціальному бутті, вибудовує 

відносини з соціальним світом на засадах діалогу. Власне формування цієї 

світоглядної, психологічної настанови і слід розглядати як неодмінну умову 

успішної і, що особливо важливо, реальної індивідуалізації освітнього процесу, 

в який суб’єкт інтегрований у соціальній ролі здобувача вищої освіти. Він 

розвиває здатність до саморефлексії, пізнає власну Я-концепцію, гармонізує її. 

Формування зазначеної психологічної настанови є свідченням глибоких змін у 

психіці індивіда, трансформацію цілого комплексу поведінкових стереотипів і 

програм. 

Таким чином, самоконструювання може стати концептуальною і психолого-

практичною основою сценарію становлення свідомості майбутнього фахівця, 

основи якого закладаються в процесі опанування здобувачем освіти обраної ним 

освітньої програми. 
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Освітній процес в закладі вищої освіти – це складний та багатогранний 

процес, який включає в себе передачу та засвоєння сучасних знань, розвиток 

практичних умінь та навичок, формування компетентностей, необхідних для 

успіху в обраній професії, створення умов для творчого розвитку та 

самореалізації особистості [1, с. 4]. Освітній процес спрямований на те, щоб 

кожен студент міг розкрити свій потенціал та стати успішним фахівцем і 

гармонійно розвиненою особистістю. 

Заклади вищої освіти усвідомили потребу ринкового позиціювання своєї 

діяльності, але відсутність комплексного підходу до маркетингу освітніх послуг, 

а також освітніх закладів призводить до його низької продуктивності, навіть ті 

виші, в яких сильні традиції навчання маркетингу, мало застосовують його як 


